

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR.

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K., — 1.
Vidéken „ 9 K., „ 4 K., 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

Bosznia annektálása.

Mi hasznunk van belőle ?

Egy komoly szaklap számítása szerint Bosznia és Hercegovina annektálása mintegy 500 millió koronába került. És mi hasznunk van belőle ? Mindössze annyi, hogy Magyarország és Ausztria államjogi viszonya az annektált tartományokhoz, rendezést nyert. Anyagi hasznunk azonban az 500 millióból nincsen. Pedig úgy politikai, mint szociális szempontból mindig azt kell megvizsgálnunk, hogy valamely befektetésnek meg lesz-e a várt gyümölcse.

Nohát, itt elmondhatjuk, hogy ez az 500 millió korona teljesen elveszett. Hasznunk belőle semmi sem lesz. Mert mire is fordították az 500 milliót ? Az egyes csapatok kiegészítése, a tartalékosok behívása, erődítések, utak és katonai vasutak építése, a felemelt létszám élelmezése és felszerelése eddig mintegy 400 millió koronát emésztett fel. A török birodalomnak a boszniai állami javakért fizettünk 60 millió koronát. Magyarország és Ausztria beszüntette Törökországban a postahivatalokat, a

mi az idő folyamán 10 millió korona veszteségre rug fel. A törökországi bojkot vám és adóvesztés címén szintén 10 millió korona kárt okozott a monarchiának. Magyarország és Ausztria az annektáció kiadásait kölcsönrel fogja fedezni. A régebbi kibocsájtásokhoz képest legalább 3 és fél százalékkal olcsóbb lesz a kibocsájtási árfolyam, ami körülbelül 17 millió korona újabb veszteséget jelent. Ha összeadjuk az említett tételeket, megkapjuk az 500 millió koronát, mely nem befektetés, hanem egyszer és mindenkorra elveszett tőke.

Ha ehhez hozzávesszük a veszteséget, mely a magántőkét érte, részint a bojkot-mozgalom miatt, részint mivel a háborus hírek miatt a börze folyton nyugtalanodik és az árakat lemorzsolja, azt kell mondanunk, hogy Bosznia annektálása gazdaságilag nagyon rossz üzlet volt.

Na, de meg van a remény a jövőre nézve. Boszniát kulturállammá fogjuk tenni, fogyasztóképességét emelni és ezen az uton iparunknak piacot teremteni.

Nem tudom, így gondolkozunk-e mi magyarok. Az osztrákok

legalább így gondolkoznak. Ha már elvesztett az 500 millió, legalább legyen hasznunk belőle. Az osztrák ipari érdekeltségek — eddig sem pihentek — erősen mozgolódtak abban az irányban, hogy Boszniát gazdaságilag teljesen a hatalmukba kerítsék.

Követeléseik a következők : Bosznia és Hercegovina továbbra is közös kormányzat alatt maradjanak, nehogy annak esetén, ha Bosznia és Hercegovina Magyarországhoz csatoltatnák, a magyarvámok Bosznia és Hercegovinára is kiterjedjenek. Az Ausztria és Bosznia között való személy és teherforgalom javítandó és a bosnyák-dalmát csatlakozás kiépítendő. A posta, táviró és telefon-díjakat az ausztriai forgalomban érvényes díjakkal egyenlővé kell tenni. Sarajevóban országos takarékpénztárt kell létesíteni, amely az osztrák és a magyar takarékpénztárakkal üzleti összeköttetésbe lépjen. A földterhementesítési privilégiummal alapított Bosnyák agrár banknál Ausztriának paritásos befolyást kell biztosítani. Osztrák bevételi vállalatok és telepek létesítése. Bosznia kolonizációja.

100 év múlva.

Írta: Nagy Vilmos.

(Folytatás.)

A kapun egy tábla van. Dr. Hortobágyi Xantippe, az összes orvostudományok tudósnője, szív, máj, lép, tyukszem, száj és kór, vese és velő specialista. Rendel reggel 8—10-ig, d. u. 2—4-ig. Szegényeknek soha! Férfiaknak külön be- és kijárat s teljes diskreció!

Menjünk be! Éppen rendelő óra van! A női váróteremben apró kis táblácskák vannak a legfeltűnőbb helyeken felfüggesztve. „Az idő pénz”. „A legszivesebb marasztást se tessék komolyan venni”. „A nő paciensek kéretnek, hogy a véletlenül ezen a termen keresztül jövő férfi paciensekkel szemben illendően viselkedjenek s őket ne fixirozzák”. „A tyukszemhurutban szenvedők cipőiket előre vessék le, már itt kint s legfeljebb harisnyában lépjenek a rendelőbe”. stb. A váróteremben vannak vagy 6-an, persze nők és csodálatosképen egyik sem beszél a másikkal, mert nem ismerik egymást. A régi jó világban az ismeretlenség még nem volt akadály a beszélgetésnek! Ja! most a nők olyanok, mint akkor a férfiak. Ebben a pillanatban egy új alak lép a váróba, körül néz s megpillantva a sarokban ülő hölgyet, aki már a cipőcskeit levette, derült arccal sántikál hozzá.

— Te is itt vagy Herkula? — Mi bajod ?

— Tyukszem-hurutom van már két hét óta!

A doktornő kinyitja az ajtót s látva, hogy már többen vannak, idegesen nyul a zsebórájához.

— Siessünk kérem — szolt — mert nekem 10 óraker nehéz vese-velő operációm lesz!

Ezt, ugy-e bár, önök úgy értik, hogy 10 óraker a doktornő valahová be akar térni egy zóna vese-velőre és egy korszórra. Nem! Neki igaza van, csak hogy mi, akik mintha álomból pottyantunk volna ebbe az új légkörbe, nem igen értjük meg ezt a kort. Ne is törjük a fejünket a vese-velő operáción, hanem vegyük szemügyre dr. Hortobágyit! 35—36 évesnek látszik s női ruházatával szinte riktó ellentétben van erős vonásu, férfias arca. A tudomány torzító hatásának klasszikus példánya! A mi felfogásunk szerint a tudomány letörli a női arcról a sejtelennek vonzó bájosságát. Az ostobaság visszataszító, de a minden iránt érdeklődő kíváncsiság és az emberi élet rejtelmeivel szemben a mi korunk hölgyeinél tapasztalható kedves tájékozatlanság közvetlenségével vonzó és bájos, még ha afektált is. Ezt a tudatlanságot kár volt a hölgyeknek feleserélnie, odadobnia a hideg, sőt rideg tudományért! No, de most a báj a férfiakra vándorolt át! Milyen bájos kis férfi például dr. Hortobágyi férje, Károly. Mert Károlynak hívják, Bárány Károlynak, de hiszen ez mellékes, mert a férj most a feleség nevét viseli s csak a vizitkártyán

használják; Dr. Hortobágyi Xantippe ezidőszerinti férje szül. Bárány Károly.

Mikor a rendelésnek vége van, a doktornő bemegy a nappali szobájába, ahol férje a szobafiut dirigálja és közbe ő maga is szorgalmasan törülgeti a különböző nappalokat.

— Már elmegy? — kérdi a férj az új házások olvadékony hangján.

Mert ebben a korban a férjek mindig új házások, minthogy — miként már említettük — egy-egy házasság a férfi részéről 3—4 hónapig tart egy helyen!

— Igen! — mondja határozottan és minden érzélgés nélkül a nő.

Mert a nők ebben a korban sohasem új házások! Csak a férji személyzetet változtatjuk!

— Mikorra legyen készen az ebéd? — érdeklődik ibolya-szerénységgel a férfi.

— Fél kettőre, de pontosan. A tizenkilencedik férjemnek is azért mondtam fel idő előtt, mert sohasem tálatatott pontos időre.

— Mit szeretne ma enni, kedves ?

— Nekem mindegy, akármi lesz! Csak azt az utálatos hig tojást ne adja ma ismét; ha maga szereti a hig tojást vagy szüksége van rá, hát egyék, amennyi beléje fér, de engem ne traktáljon vele!

— Jó, jó, azért nem kell mindjárt idegeskedni; azért kérdeztem, hogy mi legyen, parancsolja, hiszen ön az urnő a házban, én meg engedelmes kis férje vagyok, akinek leghőbb óhajta, hogy ottho-

Figyelemmel olvasva ezeket a követeléseket, látható, hogy az osztrák ipari érdekeltségek kész tervszerű programmal lépnek fel Bosznia gazdasági elfoglalására. Már most is ők az urak Boszniában. Vajjon nálunk nem jut eszébe azoknak, akiket illet, hogy a kidobott milliókért mi is kompenzációt keressünk Boszniában? Tessék az osztrákok által kijelölt uton haladni. A politika révén vesztettünk 500 millió koronát, a közgazdaság útján keressük meg a kamatait.

Puccs készül a kormány ellen.

Országgyűlés.

Érdekes mentelmi ügy.

A lapokban közölt felhívásnak meg volt a kellő eredménye. Már 10 óra előtt seregestül jöttek a képviselők a Házba. Mikor Justh Gyula házelnök az ülést megnyitotta, szokatlanul sokan voltak az ülés-teremben.

Az adójavaslatokat a rendes álmos hangulatban tárgyalta a Ház. Nagyobb emóciót csak Polit Mihály mentelmi ügye keltett, akit a Ház, dacára a mentelmi bizottság ellenkező javaslatának, kiadott a sajtó-bíróságnak.

A folyosón természetesen a bankkérdésről folyt a beszélgetés. A képviselők csoportokba verődve, tárgyalták a tegnapi este történt dolgokat. A bankbizottság függetlenségi párti tagjai ugyanis parlamenti állásfoglalást akarnak produkálni az önálló bank mellett.

A képviselőház azonban csak akkor foglalhat állást pro vagy kontra, amikor a két kormány között a tárgyalások befejezést nyernek. A tárgyalások pedig még hetekig elhúzódhatnak.

A Holló csoport tagjai és a többi függetlenségi között megoszolnak a vélemények. Ezyik-másik azt állítja, hogy a Ház függetlenül a két kormány tárgyalásától állást

foglalhat a bankkérdésben, mert a Ház suverén, míg vannak sokan, akik az ellenkező felfogásnak hódolnak.

Ha a Holló csoport véleménye kerekedik felül, akkor a kormány kellemetlen helyzetbe kerülhet, mert a Ház határozata prejudikál az egész ügynek.

Tisza István gróf főrendiházi beszédéről is sok szó esett ma a folyosón és Wekerle miniszterelnök elismerő hangon nyilatkozott Tisza gróf tegnapi szerepléséről.

Érdekes vendége volt ma a Háznak Kuni japán herceg személyében, a ki ma kíséretével látogatást tett a Házban és a tanácskozásokat az idegenek karzatáról hallgatta végig.

Semsey László gróf boldogan ujságolja a folyosón, hogy a mai oravicai választáson Siegeszku alkotmánypártinak 800 szótöbbsége van Papp György nemzetiségivel szemben.

A képviselőház mai üléséről szóló részletes tudósításunk a következő:

Justh Gyula elnök negyed 11 órakor nyitja meg az ülést. Bemutatja az 1904-ben be nem tett tengerészek kérvényét, melyben szolgálatgáltatásukat kérik.

Harmadszori olvasásban elfogadják a házadóról szóló javaslatot, azután mentelmi ügyek tárgyalására térnek rá.

Hédervári Lehel előadásában a Ház a következő képviselők mentelmi ügyében járul hozzá vita nélkül a bizottság indítványához: Budiszavlyevics Bude öt ügyében, Banyanin János tizenegy, Harambasics Agost két, Cerovac István két mentelmi ügyében. Mivel ez esetek nagyrésztében becsületsértés és rágalmazás fog fenn, a bizottság a kiadatást javasolta, a mihez a Ház minden esetben hozzájárult.

Lázár Zoárd előadó tesz ezután jelentést Hainrikfy Ferenc ügyében, kit a Ház kihágás miatt kiad.

Ugyancsak Lázár Zoárd előadásában tárgyalják Hermán Ferenc ügyét, a kinek mentelmi jogát sajtó útján elkövetett rágalmazásért felfüggesztik. Hermán ugyanis Lengyel Zoltán személye ellen a Független Magyarország c. lapban támadást intézett.

Farkashazy Zsigmondot és Lovász Mártont párbajvétségért kiadják.

Vlád Aurél mentelmi jogának az elnökség által való megsértését jelentette be.

Hédervári Lehel rövid felszólalása után a Ház napirendre tér a bejelentés felett.

Elnök: Az ülést öt percre felfüggeszti.

Szünet után

Fenyvesi Soma mentelmi jogát párbajvétségért felfüggesztik.

Hédervári Lehel ezután Polit Mihály ismeretes mentelmi ügyében kíván jelentést tenni.

Kiáltások: Nem 6 az előadó!

— Hol van Zboray Miklós, 6 az előadó!

Elnök: Hédervári Lehel a bizottság bizta meg a helyettesítéssel.

Hédervári Lehel felolvassa a bizottság jelentését, melyben Tomics Jósá ellen, sajtó útján elkövetett rágalmazás miatt nem kívánja kiadni Politot. (Zaj.)

Visontai Soma: (Halljuk, halljuk.)

Szükségesnek tartja, hogy ez ügyben rámutasson arra, hogy Polit Mihály esetében világosan fennforog a büntetethezesség. Ilyen tényállás mellett veszedelemnek tartja azt, ha a képviselőház vetőjával megakadályozza a büntető eljárás lefolytatását. Ezzel a Ház végtelenül alássa a maga tekintélyét. Polit Mihály, egy napilapban hazaárulással és a nagyszerb árulásban való részvétellel vádolta meg, a függetlenségi érzelmű Tomics Jósát. Nem szabad megengednünk, hogy becsületes, magyar érzelmű polgárokat büntetlenül lehessen hazaárulással megbélyegezni és ezért a bizottság javaslatához nem járul hozzá, hanem Polit Mihály kiadatását követeli. (Élénk éljenzés és taps.)

Teleky Arvéd gróf: Mint Ujvidék város képviselője, ismeri az ügyet. Nekünk, magyaroknak, a radikális szerbek barátainak, nem szabad megengednünk, hogy őket rágalmazni lehessen. Azt akarja, hogy az ügyben világosság derüljön és ezért a kiadatást javasolja. (Élénk helyeslés.)

Polónyi Géza: Hozzájárul Visontai indítványához, mert nem lát zaklatást abban, ha valakit rágalmazásért kiadnak.

Elnök ezután szavazásra teszi fel a kérdést.

A Ház egyhangulag elveti a mentelmi bizottság indítványát és elhatározza, hogy Polit Mihály mentelmi jogát a Tomics Jósá elleni rágalmazásban felfüggeszti. (Helyeslés és taps.)

A többi még hátralevő öt mentelmi ügyet a Ház vita nélkül letárgyalja. Így hozzájárult a Ház Várady Imre, Lovász Márton, Szkicsák Ferenc, Suciu János, Blahó Pál, Hajdu Frigyes és Halász Lajos

nát meleggé, meghitté tegyem s ha eifáradva hazatér, örömet leljen csinos, tiszta, okos kis gyermekeiben, akiknek bár nem vagyok édesapjuk, de azért egész olyan meleg szeretettel ölelem a keblemre őket, mintha az enyéimké lennének s tárt karokkal várom magát is!

— Ne áradozzon, mert csak a dolgomban tartóztat! Isten velem!

— De nem mondta még meg, hogy mit szeretne ebédre — rimánkodik a férj.

— Mondtam már, hogy nem bánom akármilyen lesz, csak lány tojás ne legyen! Pál

Ezzel elrohan, bevágja maga után az ajtót és míg a lépcsőn lefelé megy, magában így morfondíroz:

— Olyan utálatosak ezek a férfiak azzal az örökös lány tojással. Annyi lány tojást esznek, hogy igazán nem lenne csoda, ha a végén ők maguk is lány tojássá válnának.

Ez alatt a faképnél hagyott férj, néhány könyvet morzsol szét zsebkendőjében s fájdalommal felsóhajt:

Ilyenek a nők, nem értik meg, a gyengéden szerető, odaadó hűséges férji szívét. Mennyire más volt az előző feleségem! No, nem baj, lesz még ez máskor is! — Pista — tegyetek vizet fel a lány tojásnak, aztán csináljátok meg az ebédet, én nem megyek ki a konyhába, mert szívfájdalmaim vannak!

Fél kettő van! Hortobágyioknál meg van terítve.

A doktornő éppen most lép be az

ebédlőbe, amely teljesen üres! Idegesen nyomkodja a villanyos csengőt, mire tárt karokkal rohan be, pompás parfüm-illatát terjesztve vonzó lényé körül, az üde, harmatos férj s felesége ölelésére siet, aki, kellenül bontakozik ki a férj lágyan ölelő karjai közül!

— Ugyan ne nyaljon-faljon, hanem tálatasson! — riad fel epésen a doktornő.

— Jó, tálatatok — szól szemérmes megszegegyenüléssel a férj s a sértett önértet hangján hozzá teszi — aztán faljon!

— Mi az? — pattan fel a doktor — még nyelvelni is tud? Ezt a bájos tulajdonságát a múlt héten még nem is sejtettem! (Mert még csak most vannak házasságuk második hetében.)

— Maga igazán utálatos! Az ember a legmesszebbmenő gyengédséggel fogadja, amire a szerződés értelmében nem is lennék kötelezhető és maga ilyen gorombán viselkedik. Maga egy brutális néember!!!

— Ejha! — rikoltoz gunyoros dühvel a doktornő. Ez nem rossz, mikor férjnek szerződöttem, olyan ártatlannak tette magát, mint egy husvéti bárány s ime, most kimutatja a kicsike a méregfogait. Maga kis skorpió, kis vipera, kis revolver zsurnaliszta! Ne óbégasson, hanem adassa az ebédet! — Egy-kettő.

— Kikérem magamnak — ripozt az a férj! — Semmi egy-kettő! Ez nem stílus a nő részéről. Ne feledje asszonyom, hogy én egy gyengéd férfivel áll szemben, akinek, ha

szeretettel nem is, de udvariassággal tartozik!!!

— Nekem ne tartson illetani leckéket! Együnk!

Az inas behozza a levest. A nevelő urfi bevezeti a 3 fiu gyermeket. A nevelő kisasszony az egyetlen leányt, szép csendesen leülnek a fiuk, a kis leány, bár ő a legfiatalabb, incselkedni kezd a fiukkal, a nyelvét öltögeti rájuk, a lábával örökké harangoz és mindjárt bevezetésnek feldönti a vizesüveget, az beledül a levesbe, a levestányért elakarja kapni, a leves is kidől, a kisasszony és a férj felugranak s a sietségben kirugják a kis kisasszonyt alul a székkel, aki, hogy le ne essék, az abroszba kapaszkodván, mindent magára ránt. Általános felfordulás, ugrálás, bömölés, ordítás, sikoltás, káromkodás.

A káromkodás a doktornő részéről ebben a légbe, aki, jóllehet, a kis lány a hibás, a fiukat szidja, hogy miért olyan maflák, hogy nem tudták az abroszt megfogni. A kis fiuk szendén, szónélkül ülnek a helyeiken s csendesen pityeregni kezdenek, a férj a fiuk pártjára áll s kezdődik a nagy jelenet.

— Mit bántja ezeket a szegénykéket — szól a férj — tehetnek ezek arról, hogy az a kis Fülöp Juliánna rakoncátlanokodik!

(A Fülöp Juliánna jelző abban a korban annyit jelent, mint a mi korunkban dínosi Balog Tuta!)

— Az az én gyermekem, azzal ne gorombáskodjék uram, — szól a erélyes han-

ügyében hozott bizottsági határozatokhoz. Tizenkét óra felé végeztek a mentelmi ügyekkel és rátértek

a tőkekamat adó tárgyalásának folytatására.

Lányi Mór a tőke gyűjtés megnevezését látja a felemelt tőkekamat adóban. A javaslatot azonban elfogadja.

Lányi Mór (48-as) után Polónyi Géza beszélt a tőke-kamatadó tervezett fölemelése ellen. Wekerle Sándor miniszterelnök: a tőke-kamatadó generalis rendelkezése a törvénynek, azon változtatni nem lehet, gondoskodni fog azonban az árvák vagyonáról, amelyet kimélni akar, a folyószámláknál is tesz enyhítést, azonkívül a gazdasági forgótőkét is kiméli. Ha a gazdasági téren az állóság terére lépünk, szükség lesz erre, éppen ezért el kell fogadni a javaslatot.

Ezután a Ház a javaslatot általánosságban elfogadta, mire áttértek nyomban a részletes tárgyalásra. Az 1-től 11-ig terjedő §-okat változatlanul elfogadták. Eber Antal az adókules leszállítását követeli, Kuszka István szintén. Hoitsy Pál előadó részletesen kíván a felszólalóknak válaszolni és kéri, hogy választát holnap mondhasa el, de a Ház nem engedi meg. Az előadó nagy zavarában kezd hozzá beszédéhez. Az államnak szüksége van a jövedelmei fokozására, annál is inkább, mert a fogyasztási adókat leszállították, A javaslatnak előreláthatólag nem lett volna meg a többsége és ekkor rontott be a mentőangyal képében Baross János, aki a határozatképesség megállapítását kérte, mire az elnök felfüggesztette az ülést. Szünet után Baross János visszavonta indítványát, de ekkor már 2 óra elmúlt és az elnök a javaslat részletes tárgyalását holnapra halasztotta.

Nem lesz háboru. Szerbia lemond a területi kárpótlásról.

Frankfurt, március 2. A Frankf. Ztg. párisi levelezőjének értesülése szerint a szerb kormány Oroszország tanácsa folytán késznek nyi-

latkozott, hogy Bécsben forma szerinti kijelentést tesz, hogy minden területi kárpótlásról lemond és megígéri, hogy a jövőben korrekt politikát fog folytatni. A szerb kormánynak ez a lépése a hatalmak közös eljárását Belgrádban feleslegessé tette.

Szerb csapatszállítások.

Belgrád, márc. 2. A szerbiai csapat-szállításokat igen megnehezíti a vagonhiány. A szerb kormány ennek folytán táviratilag sürgősen felhívta igazgatóságát, hogy a vasutaknak köleszöngött összes szerbiai vasuti kocsikat azonnal küldje vissza.

Montenegró feltétele.

Berlin, március 2. A Voss. Ztg. jelenti Cettinjből: Nikita fejedelem memorandumot intézett az iteni angol követséghez, amelyben Anglia pártfogását kéri ahhoz, hogy Montenegró Ausztria - Magyarországtól Spizzát, esetleg bérbe megkapja. A fejedelem kész abban az esetben, ha Ausztria-Magyarország ezt a kívánságát teljesíti, Szerbiától elválni és Ausztria-Magyarország tulajdonjogát Bosznia- és Hercegovinára elismeri.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Tanárváltozás a kegyesrendi főgimnáziumban. A kegyesrendi kormánytanács Bácskai József kegy. r. tanárt, aki a kalocsai egyházmegyébe való felvételért folyamodott, ideiglenesen Podolinba helyezte át. Helyébe Hadady Géza kegyesrendi tanárt helyezte át Nagybecskerekéről.

Az államsegély. A debreceni ref. egyház tanácsa végre belátta, hogy a tanítói fizetést rendezni kell és így kilátás van rá, hogy legutoljára a debreceni ref. tanítók is megkapják. Az egyháztanács ugyanis elhatározta, hogy a tanítói fizetések kiegészítésére államsegélyt

kér. Miután pedig a dolog sürgős, már az érdemtelenül megkárosított tanítók miatt is, elhatározták, hogy három tagu küldöttséget küldenek a közoktatási kormányhoz az államsegély mielőbbi kieszközlésére. A küldöttségben részt vesznek K. Tóth Kálmán és Szele György lelkesek és Somogyi Pál egyházi főjegyző.

Főigazgatói látogatás. Géresi Kálmán tankerületi főigazgató, mint miniszteri biztos, befejezte a debreceni ref. főgimnáziumban látogatását.

Tanácsbírák választása. A tiszántuli ref. egyházkerületben megüresedett három egyházi tanácsbírói állásra beérkezett szavazatok felbontását a főgondnok március 12-ére tűzte ki a püspöki hivatalba.

Debreceni tisztviselői gyűlése.

A lakbérosztály ügye.

Hivatalos órák.

Az állami tisztviselők országos egyesületének debreceni és hajdumegyei köre a múlt hó 28-án a jogász és tisztviselő kör helyiségében tartotta a f. évi közgyűlést, melyen a tagok nagyszámban jelentek meg.

A kör 1908. évi működéséről az igazgató-választmány a közgyűlésen előterjesztett jelentésében kiemeli, hogy a kör buzgó tevékenységet fejtett ki, az állami tisztviselők lakbérének megállapítása előtt, annak érdekében, hogy Debrecen, az ismert mostoha lakásviszonyok dacára is a III. lakbérosztályba került. A debreceni állami tisztviselők ezen sérelmének orvoslása érdekében a kör újabb megindokolt kérvénnyel fordult a kormányhoz, melynek pártolására megnyerte városunk országgyűlési képviselőit, az állami tisztviselők országos egye-

gon a doktornő — fogja be a száját, hallgasson és mindenképp előtt csináljon rendet!

— No! igaza van; nem is tagadhatná el, hogy a maga gyermeke, teljesen az anyjára ütött, látszik, hogy a maga tejtét szívta.

— Ostoba gunár! — (ez az os oba libát helyettesíti) — morog az orvosnő — nem az én tejemet szívta, minden gyermekem marha tejjel táplálkozott.

— No, meg is látszik azon a kis Jager Marin!

— Tán maga nem marha tejjel táplálkozott?!

— Semmi köze hozzá, — szolt sirógöresök közepette a férj — különben is, mert a keserűség pohara egészen színültig van, ne sértegessem, mert elájulok.

— Ez az! — mondja fanyar, gunyos mosollyal a doktornő — maguk férjek, egyebet sem tudnak, mint sirni és elájulni. Edzett idegeim vannak, nem adok én már semmit a férfi könyvekre.

Ezzel kifelé indul s visszaszól:

— Küldje az ebédemet a rendelőbe! — A férj sir, és ajuldoz közbe, az asztal rendbe jön és a fejnélküli család csendesen elfogyasztja az ebédet. A kis Fülöp Juliánna persze tovább csinálankodik, de szólni nem mer senki. Az ajtóban megjelenik az orvosnő alakja:

— Bort miért nem küldtetett be?

— Azt hiszem, nem iszik — mondja megtörtén a férj.

— Ne higgyen ilyen bolondokat!

— De hiszen, ha jól tudom, maga az első antialkoholista egyesület vezérigazgatója, vélekedik szerényen a férj.

— Miért mondja ezt olyan jelentőség-teljesen?

— Én úgy gondolom, hogy az antialkoholista nem szokott inni.

— Roszul gondolja! Ezyébként részben igaza van! Vannak alkoholisták, a kik nem isznak, ezek a kezdők, de a hivatásos alkoholista, az mind iszik, még pedig valódi bort.

Az antialkoholizmus főként a hamisított italok ellen irányul, de maga ezt úgy sem érti, nincs hozzá érzéke. Mit beszéljek én önnek, mint férfinak az alkoholról — akár váknak a szinekről! Küldessen be egy fél liter aszut és a feketembe öntsön négy pohárka Martelt!

— Szörnyűség — szolt kezeit összecsapva a férj! — azért nem iszik az én főztem, mert a sok ital elrontja a gyomrát.

— No, csak ne sopánkodjék, hogy egész őszinte legyek, a maga főzje azért nem iszik, mert komisz. Az utolsó lebujsin külön ebédet lehet kapni, mint a minökkel maga traktál már egy hét óta.

— Asszonyom! Ne feledje, hogy én már voltam egy herceg Eszterháznak a férje és az meg volt elégedve.

— Igen, mert az rendelt maga mellé főző automatákat. Maga is sokkal jobban

tette volna, ha automatának születik, mert így semmire sem lehet használni.

— Annyi pénzből, a mennyit maga ad konyhára, örüljön, hogy kőménymagos levest kap!

— Semmi kifogásom sincs a kőménymagos leves ellen, annyit adjon, a mennyi telik és ne többet, de maga mindig többet ad, mert minden ételhez ad bőségesen kőménymagot. Ezt bizonyára a saját zsebéből pótolja — mondja szarkasztikus hangon az orvosnő — ezt a bőkezűséget nem kívánom. Igazán nem! Tartsa meg magának! Küldje az aszut és a konyakos feketét.

Ezzel az orvosnő visszavonul s a férj elkészíti a feketét és beküldi. Rövid idő múlva ismét kinyílik az ajtó, berepül a feketés csésze a földre, a hová kidől s eme szózat hallatszik:

— Ez mégis csak óriási botrány, hát már egy tisztességes feketét sem kaphat az ember magától, hiszen ez merő alj! Igya meg!!

Az ajtó bevágódik, a férj elájul, a szobafiú és a beszaladt konyhafiú locsolgatják. Nagy nehezen magához jön:

— Adjátok ide a konyakos üveget! Majd megmutatom én ennek az antialkoholista vezérigazgatónak, hogy mi az az alkoholista.

Ezzel kiissza az egész üveg konyakot és ledül a kanapéra...

(Vége köv.)

sületét és annak illusztris elnökét Batthyány Tivadár grófot. Ezenkívül városunk is meleg pártfogásában részesítette a debreceni állami tisztviselőknek említett jogos kívánságát: azzal, hogy a múlt év december havi közgyűlésén foglalkozott a helybeli állami tisztviselőket ért sérelemmel és felírt a kormányhoz ezen sérelem sürgős orvoslásáért. Reméljük, hogy a kör ezen actioja és annak minden oldalról szeretetteljes felkarolása nem lesz eredménytelen.

Ezenkívül a kör a pénzügyi tisztviselők indítványára múlt év december havában tartott rendkívüli közgyűlésének határozatából, kérvénnyel fordult az igazságügy és pénzügyminiszterekhez; a debreceni igazságügyi és állami pénzügyi hivatalok, hatóságok hivatalos idejének egyhuzamban (8-2) leendő megállapítása érdekében. A kör ezen kérvényében megdönthetetlen érvekkel bizonyította be, hogy a megosztott hivatalos időnek csak látszólagos előnye az az 1-2 órai több munkaidő, melylyel kevesbedett az egyhuzamban tartandó hivatalos órák száma; mert különben a megosztott hivatalos időnek nem csak a tisztviselők, hanem a nagy közönség és a szolgálat érdekei szempontjából is szerfölött sok hátránya van, míg az állami hivatalok hivatalos idejének egyhuzamban való megállapítása mellett szől minden érdek, emberies érzés, gondolkodás.

A közgyűlésen jelen voltak szomoruan vették tudomásul, hogy a körnek ez irányu buzgó tevékenysége mind ez ideig eredménytelen maradt, mert az igazságügyminiszter elutasította a kérelmet, a pénzügyminiszter pedig még nem döntött ugyan a kérelem tárgyában; de a pénzügyi tisztviselők körében kevés a remény is, hogy a pénzügyminiszter így hamar és kedvezően határoz a kérelem tárgyában.

A közgyűlésen a kör választmánya jelentésében továbbá azon óhajának adott kifejezést, hogy mindazok, a kik a debreceni állami tisztviselők említett szerény, méltányos és mindenképpen igazolt kívánságát hivatalvezetői állásuknál fogva teljesíthetik, vagy teljesítése érdekében közbeléphetnek, ne zárkózzanak el ridegen ezen, a szolgálat javára is szolgáló, általános szociális érdekű, méltányos óhajnak teljesítése elől.

A közgyűlés a választmánynak a kör elmúlt évi céltudatos, gondos és főbb pontjaira nézve fentiekben ismertetett tevékenységeiről előterjesztett jelentését elismeréssel, osztatlan tetszéssel, egyhangulag vette tudomásul.

Ezután Székely Ferenc felmérési felügyelő indítványára lelkes örömmel, a kör tiszteletbeli tagjává választatott az A. T. O. E.-nek elnöke, Batthyány Tivadár gróf, ki nem egy esetben adta tanujelét annak, hogy úgy az összes, mint a debreceni állami tisztviselők helyi méltányos érdekeit nemcsak szíven viseli, hanem azoknak tetteikkel is szeretetteljes pártfogója. A kör elnökének — Kazinczy Gábor táblabírónak, lelkes éljenzéssel fogadott, összetartásra, együttérzésre és cselekvésre buzdító szavaival zárult a debreceni állami tisztviselőknek ezen ünnepélyes lefolyású közgyűlése.

Megfagyott asszony.

Halál a fűtetlen lakásban.

Az élet mélységéből.

Tegnap számunkban részletesen beszámoltunk arról a borzalmas tüzvészről, mely vasárnap reggel Hajduszoboszlón egy kis házikót elhamvasztott és melynek

egy hetven éves, teljesen egyedül élt szegény matróna áldozatul esett. Ehhez az esethez alapjában hasonló tragikus eset történt a közeli Balmazújváros községben. Ott is egy szegény, hatvan éves, teljesen magára hagyott asszony lakásában meghalt anélkül, hogy valaki utolsó perceiben mellette lett volna. De míg az előbbi szerencsétlen matróna tüzhallal pusztult el, addig ez utóbbi megfagyott a szobájában.

A szomorú véget ért öreg asszony Janitor Mária. Hatvan éves volt, ki hajdan jobb napokat látott, de már az utóbbi években a jószívű emberek adakozásaiból tengette életét. A falu egyik mellékutcájában egyes-egyedül lakott egy kis szobában, ahol valószínűleg hétfő éjjel érte utól a halál.

Abban a házban, melyben a szerencsétlen véget ért öreg asszony egy kis szobában lakott, több lakó van, kiknek tegnap reggel feltűnt, hogy Janitor Mariát már pár nap óta nem látták. Rosszat sejtve kedd reggel betörték szobája ajtaját és midőn bejutottak, rettenetes látvány tárult eléjük. Janitor Mária ott feküdt holtan a szoba közepén, teljesen ruhátlanul, mellette pedig egy üres palinkás üveg hevert.

A rendőrség az orvossal kiszállott a helyszínre és megállapították, hogy az öreg Janitor Mária megfagyott. Valószínűleg sokat ivott, amitől lázt kapott és ilyen állapotban levetkőzött a hideg, fűtetlen szobában.

Az esetről telefonon értesítették a debreceni kir. ügyészséget, mely, miután Janitor Mária halálának körülményeiben büncselekményt nem lát fennforogni, a temetési engedélyt megadta.

VÁROSHÁZA.

Szegények segélyezése. A város szegényügyi bizottsága tegnap délután tartott ülést Oláh Károly tanácsnok elnöke alatt. Az ülésen jelen voltak: Váczy János, dr. Szotyory Nagy Kálmán, dr. Megyery Pál, Stégmüller Árpád, dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos, Kiss Sándor szegényházi gondnok, Pájer József szegényügyi biztos, Márk Endre, dr. Balkányi Ede kerületi orvos és Illéssy Gyula fogalmazó. A bizottság egész sereg segélyezési ügyet intézett el.

Bizottsági ülések a városházán. A város központi választmánya pénteken délelőtt 11 órakor, a közigazgatási bizottság délután 3 órakor, a jog és pénzügyi bizottság pedig szombaton délután 3 órakor tart ülést. A központi választmány az 1910-re érvényes választói névjegyzékek kiigazítására megválasztja a kerületi küldötségeket; a közigazgatási bizottság a múlt hónapról szóló szakelőadói jelentéseket tárgyalja, a jog és pénzügyi bizottság pedig az e havi rendes közgyűlés ügyeit készíti elő.

SZÍNHÁZ.

Ma, szerdán, március 3-án;

Rigoletto.

Opera 3 felvonás.

H E T I M Ū S O R.

Csütörtökön: Forradalmi nász, dráma. C. bérl.

Pénteken: Forradalmi nász, dráma. A. bérl.

Szombaton: Forradalmi nász, dráma. B. bérl.

Vasárnap délután: Tatárjárás, operett.

Este: Fuzsitus kisasszony, operett.

Debrecen a holdban, ötödször került színre tegnap este és ez alkalommal is telt ház előtt. A látványosságban Oroszlán

Jóska újságíró szerepét ezuttal Ferenczy Frigyes játszotta, aki a beteg Ligeti helyett hirtelen ugrott be a szerepbe s éppen olyan könnyedén élte bele magát, mintha az előző előadások mindegyikén ő játszotta volna ezt a nehéz szerepet. A közönség zajos, gyakori tapsaiból Rózsa Lili, Győre, Ternyei, Horváth, Zsigmond Anna vették ki bőségesebben a részüket.

Radó Anna. A társulat szép hangú énekesnője, aki nagy beteg volt, egészségesen visszatért és vasárnap délután a Tatárjárás operettében Riza báróné szerepében lép fel először.

Erdészlány. Az énekes személyzet legközelebbi premierje lesz ez a kiváló operette, mely bejárta az egész kontinens és jelenleg az amerikaiakat mulattatja. De ritkaság az is, hogy egy operettnél szöveg és zene oly egyaránt jó volna, mint ennél. Az Erdészlány szövege poetikus mese alapján épül fel, kerüli a frivolitást és épp ezért ebben a mi degenerált századunkban, a hol a publikumot már torkig traktálták a frivolságok mindenféle raffinirozott felfűszerezésével, kétszeres sikerrel állja meg a helyét az a darab, mely a romantika mesegyéjén indul újra utra. A zene, mely lépésről-lépésre követi a szöveget, friss, könnyed, fűlbemászó, igazi operette-zene; a hallgató rögtön lebilincseli és varázsa, eredetisége zamatjában fekszik. Sohasem banális, kerüli az olcsó hatásokat, e mellett nagy sikerű, mert hisz' az igazi operette-siker kulcsa az, ha a premier után a közönség haza megy, s a fülében maradjanak a melodíák. A színtársulat nagy ambícióval készül — élén Zilahynéval, ki az Erdészlányt játssza — erre az igazán nagyszerű premierre.

Az igazgatóság értesíti a t. közönséget, hogy A napra egy földszinti családi páholy (2. számú) kiadó. Érkezni ez ügyben a színházi pénztárnál lehet.

Rendkívül érdekes műtét.

Megoperált uri leány.

Orvosi szenzáció Debrecenben.

A debreceni közkórház sebészeti osztályán érdekes operáció ment végbe vasárnap délelőtt. Előkelő fővárosi és debreceni orvosok műtétet hajtottak végre egy debreceni uri leánykán, akinek igen előrehaladt tüdőcsucshurutja van.

Az operációt Weisz Béla dr., fővárosi specialista végezte; közreműködött ifj. Weisz Béla dr., Ujfalussy József dr., Csikos Sándor dr., Hutiray József dr., kórházi főorvosok és több helybeli orvosi szaktekinély. A megoperált uri leány, akit Gy. B.-nek hívnak, pár év óta szenved a veszedelmes és végzetessé válható betegségben. Most aztán az orvosi tudomány legradikálisabb eszközeivel óhajták megmenteni az életnek, aki egyébként az életnek összes bájajándékaival meg van jutalmazva.

A fontos és nagyszabású orvosi műtét folyamán eltávolították a kis leányka jobb tüdőcsucsanál levő két oldalbordát és ezek eltávolítása után a megtámadott tüdőrészeket kiégették. Az operáció közben a kis leányka szíverése

Legjobb a Békési Róza „Rózsa” szín szappana

gyöngülni kezdett s akkor az operáció további folytatását a szakértő orvosok felfüggesztették és alkalmas injekciókkal a szívet félórai kísérletezés után sikerült meg is erősíteni.

Ezután az operáció tovább folyt és azt sikerült is teljes eredménnyel befejezni, úgy, hogy a kis leány visszanyerte csakhamar az eszméletét s állandóan jól érzi magát. Köhögése lényegesen csökkent, a láza megszűnt és a tüdő vérzése elállt.

Az operáció rendkívül érdekes, mert ha ez tartós eredményt fog előidézni s a gyógyulás sikeres lesz, akkor a tüdőcsucshurut és az ennek nyomán keletkező tüdővész gyógyítása meg lesz oldva. A kérdés csak az, hogy a bacilusok nem hatoltak-e már bele a vérbe, mert ha ez a komplikáció beáll, akkor az operáció eredménye is kétséges lesz.

UJDONSÁGOK.

* **Bőjti istentisztelet.** Az ágost. hitv. ev. templomban szerdán d. u. 3 órakor bőjti istentisztelet lesz.

* **Személyi hírek.** Degenfeld Schomburg József gróf, ref. egyházkerületi főgondnok és Erőss Lajos ref. püspök tegnap érkeztek haza a Rivieráról Márk Endre kollégiumi ügyész társaságában. Ugyancsak tegnap érkezett haza a magyar tengerpartról Kovács Gyula alispán is.

* **Letört bimbó.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, forrón szeretett, egyet-kis fiunk: Misike, folyó hó 1-én este fél 8 órakor; életének 10-ik évében, 13 napi súlyos szenvedés után történt esendes elhunytát. Kedves kis halottunk hült tetemei folyó hó 3-án d. u. 2 órakor fogtak Péterfia utca 48. számú háztól a háznál tartandó rövid ima után a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, jó barátainkat és ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Legyen oly boldog az angyalok között, amely boldogságot árasztott közöttünk, míg élt! Bánatos szülei: Szilágyi Mihály és neje született Deczky Margit. Unoka nagybátyjai: Szilassy Lajos nejevel Karácsony Vilmaival, Deczky Albert nejevel Zákány Margittal. Nagybátyjai és nagynénjei: Szilágyi János nejevel Dubrávszky Matildával, Szilágyi László nejevel és gyermekeivel, Balogh Jánosné szül. Szilágyi Margit férjével és gyermekeivel, Szilágyi Antal nejevel és gyermekeivel. A temetést Bihary Károlyné int. rendezi, Kistemplombazár.

* **A szabadiskolában** ma, szerdán d. u. 6-7-ig Zalányi János főisk. tanár az ipartestület dísztermében a csillagászat köréből tart előadást. A belépés ingyenes.

* **Szabóipari tanfolyam ünnepi befejezése Nagykarolyban.** Tegnap tartották Nagykarolyban a keresk. miniszter által engedélyezett, a Technologiai m. kir. iparmúzeum és a kereskedelmi és iparkamara által rendezett szabóipari tanfolyam befejező utolsó előadását. Az ünnepi előadáson résztvett Nagykaroly közönsége és a debreceni kamara képviselőiben dr. Rédei Rezső kamarai segédtitkár. Igazán szép és díszes eredménnyel zárult e tanfolyam, mely eredmény Antal Vince szakelőadó szaktudásának és szakképzettségének tudható be. A beiratkozott hallgatók a tanfolyamot mindvégig kitartó szorgalommal látogatták, úgy, hogy a tanfolyamról egy hallgató sem maradt el, mely örvendetes példa arra, hogy iparosaink tanulni vágnak és tanulni akarnak.

* **A rendőrség telefonja.** Hosszu nélkülözés után végre a debreceni rendőrség is megkapta azt, ami egy nagy város rendőrségének feltétlen szükséges: a telefont. Ez ugyan úgy a főkapitányságon, mint a bünygyi osztályon meg volt, de csak városi beszélgetésre volt használható. Március elseje óta azonban már mindkét telefont bekapcsolták a megyei hálózatba, ami a debreceni rendőrség munkáját nagyban megkönnyíti.

* **Nagy lopás egy üzletben.** Tegnap számunkban megírtuk, hogy Darvas Miksának, Deák Ferenc és Teleky utca sarkán levő fűszerüzletébe ismeretlen tettes behatolt és ott nagy lopást követett el. A rendőrség a nyomozást azonnal megindította és megállapította, hogy a vakmerő lopást az üzlet szolgája, a büntetett előéletű Kapusi Mihály követte el, ki nyomtalanul eltűnt. A hűtlen boltiszola főleg postai bélyegeket, váltóúrlapokat, szivart és cigarettát lopott el, körülbelül ötszáz korona értékben. Azonkívül feltörte a fiókot és abból mintegy hatvan korona készpénzt is ellopott. A rendőrség megindította a nyomozást és az ország nagyobb városainak rendőrségéhez táviratot küldött a tettes kézrekerítéséért.

* **Letört bimbó.** Vettük a következő gyászjelentést: Vérző szívünk legmélyebb fájdalommal tudatjuk egyetlen kis leányunk, szeretett unokánk, kis hugunk és rokonunk: Margitkának, folyó hó 2-án, életének 3-ik hetében, rövid szenvedés után történt esendes elhunytát. Az angyalok seregéhez költözött drága kis halottunk földi részei f. hó 3-án, délután 2 órakor fogtak a Kut utca 70-ik számú házuknál a ref. egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után, a Kossuth utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. A béke angyala örökjön a kedves hamvak felett. Kesergő szülei: Polg. Prém János nejevel Teremi Juliánnával. Nagyszülei: Polg. id. Prém Ferenc nejevel Sívöltös Juliánnával és gyermekeik. Polg. Teremi Gábor nejevel Gönci Juliánnával és gyermekeik. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Dankó Béla tem. int. rendezi.

* **Terjed a járványos betegség.** A gyermekek réme, a kanyaró és a vörheny egyre terjed a városban. Tegnap és tegnapelőtt tizenegy kanyaró, egy fültömírgy és egy vörheny megbetegedéséről tettek jelentést a rendőrfőkapitányságon. Egy kanyaróban megbetegedett gyermek meg is halt.

* **A modern ház, mint családi otthon.** A szabad-iskolának tegnapi előadásán Rácz Lajos dr. kereskedelmi és iparkamarai s. titkár lépett az emelvényre. Igen értékes előadást tartott a modern lakóházak építése érdekében. Szakszerű és gyakorlati igazságokról tartalmaz előadását jól sikerült vetített képekkel illusztrálta. Elevenen mutatott rá a mai házak unpraktikus berendezésére, kényelmetlen, célszerűtlen, egészségtelen építkezési módzataira. Ismertette azokat a nagyobb külföldi mozgalmakat, amelyek e téren már főleg Angolországban teljes sikert eredményeztek. Végül a következő konzekvenciákat vontta le. Családi házak, otthonok alapítására törekedjünk. Ezt pedig csak úgy érhetjük el, ha alkalmat nyújtunk a legkisebb egzisztenciáknak arra, hogy otthonok alapítása módjukban álljon. Erre legelőszérűbb eszköz, az angol örökbérleti rendszer. Munkás-telepeket kell építeni. A

lakóházaknak kívül egyszerűeknek, belül gyakorlatiasnak, egészségesnek, izlésesnek, világosnak és levegősnek kell lenni. A modern ház tipusának az egyszerű magyar fajta házból kell kialakulni, mint ahogy ez történt Angolországban is. Az előadás, mely közel másfél óráig tartott, igen élvezetes és gyakorlati példákat mutató volt. Az egybegyűlt disztíngvált közönség lelkes tapsal honorálta az előadó értékes fáradozásait.

* **Holdvilág-nóta,** Zerkovitz legújabb és legkedveltebb kupléja zongorára és énekre megjelent és Antalffy Józsefnél kapható, Piac u. 44.

* **A dr. Rózsa-féle** karlsbádi fürdőorvos „Sanitas” kenyér egy sztalról se hiányozzék. Horgonyi: Batthyány utca 15.

* **Hölgyközönség figyelmébe.** Bizonyára szívesen veszi tudomásul a helybeli és hajdumegyei hölgyközönség azon hirt, hogy Rózsa Lajos vezetésével egy újonnan berendezett, dusan felszerelt női és leány felöltő áruház nyílik február hó 15-én Debrecenben, a főposta mellett. Az úri divat cikkek leszállított árban kerülnek eladásra.

* **Antalffy József** könyvkereskedésében egy jó családból való fiú tanulónak felvételik.

* **Esperantó világnyelvtan** rendkívüli árleszállítással kapható a Harmathy antiquáriumában, Fűvészkert u. 14.

* **Dr. Láng szanatóriumában** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Külön szobák és közös kórtermek. Roentgen-laboratórium, elektromos gyógyeszközök, legmodernebbül felszerelt műtőterem. Az intézet bárki által, bármikor megtekinthető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Czim: Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 39. szám.

* **A Szanin regény elkobzása** a legközelebbi napon bekövetkezhetik. Ajánljuk beszerzésre ezen szenzációs művet. Még néhány példány kapható Aczél antiquáriumában. Telefon 575.

* **A fidibus teljes évfolyamai** diszkótesben, jutányos árban, a Szanin orosz regény 5 korona: Antalffy Józsefnél.

Az önálló bank alapján Elhalasztott kenyértörés.

Holló Lajos javaslata.

Budapest, március 2.

Az egész ország érdeklődése kísérte a bankbizottság mai ülését, hogy a 48. és 67. közt a döntő mérkőzés eredménye mi lesz. Az önálló bank ügye lesz az ütköző pont, tudja mindenki. Hogy a kormány tagjai is mily fontosnak tartották a bizottság mai ülését, mutatja az a körülmény, hogy Josipovich Imre horvát miniszter kivételével a kormány minden tagja megjelent a bizottság ülésén.

Pontosan 5 órakor nyitotta meg az ülést Batthyány Tivadar gróf, a bizottság elnöke. Bejelent, hogy a bizottságnak febr. végéig kellett volna összeülnie, de az előadó elaboratúrával nem készült el. Az országos jelentőségű kérdésben a döntést nem kívánja halasztani, miért is kéri a bizottságot, hozzon határozatot. Egész sereg törvényhatóság, városok, testületek, egyesületek feleltak a Házhoz az önálló bank érdekében, tehát nincs értelme a halogatásnak. (Éljenzés.)

Ezután Holló Lajos ismertette elabora-

Bank. Történelmi alapon fejtegeti az önálló bank szükségességét. Tudja, hogy a kormány tárgyalásokat folytat, mégis prononciálni kívánja álláspontját a kérdésben. Feltétlenül hiva az önálló banknak. (Helyeslés.)

Ezután Wekerle Sándor miniszterelnök szólt fel. Kijelenti, hogy a kormány a kartell-bank alapján tárgyalásokat folytat és még azokat be nem fejezi, utasítást nem fogadhat el. (Mozgás.) Széll Kálmán, az alkotmánypárt elnöke javasolja, hogy addig ne foglalkozzanak a kérdéssel, míg a két kormány között a tárgyalások véget nem érnek. (Nagy zaj!)

Általános figyelem közt állott fel szóla Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter. A kormányban nincs halasztási szándék — mondta általános helyeslés közben. A kormány helyzetét azonban nagyon megnehezítene, ha a bizottság külön határozatokat hozna. A kormány a banktárgyalásokat a kartell alapján folytatja, tehát közös bankról már nincs is szó. A kormány egyöntetűen jár el. Kérdezem már most, hogy helyes volna-e a kormány szolidaritását megbontani? (Tetszés.)

Az előadó (Holló Lajos) kijelenti, hogy a bizottság nem akarja a mellékkormány szerepét játszani és nem is kíván prejudikálni a kormány tárgyalásainak. Buzáth Ferenc (néppárti) szerint, míg a kartell-bank alapján megindult tárgyalások a két kormány között véget nem érnek, a bizottság nem hozhat határozatot. (Ellentmondás.) Babocsay Sándor (balpárti) javasolja, hogy 8 nap múlva üljön össze újra a bizottság. Mérey Lajos (48-as) 14 napi határidőt javasol. Nagy Dezső (48-as) javasolja, hogy már ma hozzanak érdemleges határozatot az önálló bank mellett. Hoitsy Pál az elhalasztás mellett van. Indítványozza, hogy az előadó elaborátumát nyomassák ki, osszák szét a bizottsági tagjai közt, hogy azt tanulmányozhassák és azután üljön össze megint a bizottság.

Hoitsy indítványát elfogadták, mire az ülés véget ért.

TÁVIRATOK.

Kihallgatáson a királynál.

Budapest, márc. 2. Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter holnapután Bécsbe utazik, ahol 5-én kihallgatásra megy a királyhoz, akinek a tárcája ügyeiről tesz jelentést.

Az oravicai választás.

Oravica, március 2. Késő este ért véget a képviselőválasztás. Az alkotmánypárt jelöltje: *Siegescu György dr. tanár 253 szótöbbséggel győzött* az oláh nemzetiségi párt jelöltjével, illyésfalvi Papp Györggyel szemben. A kerületet így a nemzetiségi párttól sikerült visszahódítani.

Az összeesküvők pöre.

Zágráb, márc. 2. A nagyszerb összeesküvők pörének tárgyalását holnap kezdi meg a törvényszék. A pör hetekig fog eltartani. A vádlottak száma 53, a vádirat száznál több oldalra terjed. A törvényszék elnöke 8 gyorsírórt rendelt be a tárgyalásra.

Az önálló bank ügye.

Budapest, március 2. Az önálló bank ügye volt ma is a központja a képviselőház folyosóján összegyűlt képviselők beszélgetéseinek. Híre járt, hogy a miniszterelnök azért ellenzi Holló Lajos határozati javaslatának elfogadását, mert az esetben a 67-esek kiválnak a koalícióból. Beszéltek azt is, hogy Justh Gyula pucsesra készül a kormány ellen, de ezt a hírt csakhamar megcáfolták. Batthyány Tivadar gróf, a bankbizottság elnöke kijelentette, hogy a bankbizottság a szakelődökkel paralelfogja megkezdni tárgyalásait. Később megjelent

a folyosón Wekerle Sándor miniszterelnök is és kijelentette, hogy áll a kartell-bank mellett, de ha a függetlenségi párt mást akar, ő nem akadályozza meg; figyelmeztette azonban a bankbizottság tagjait, hogy ne hirtelenkedjék el a dolgot és határozatukkal ne vágjanak a tanácskozások elé, mert a kormánynak alkotmányos kötelessége tárgyalni a bankkérdésben az osztrák kormánnyal. A bankbizottság 48-as tagjainak intranzigens állásfoglalása eljutott Kossuth Ferenc fülébe is, aki sürgősen magához kérte Hoitsy Pált és vele hosszasan tárgyalt.

Tűz a telefonhivatalban.

Nápoly, március 2. A telefonközpontban ma délelőtt rövid zárlat következtében tűz ütött ki, amely az épület egyik részét elpusztította.

Mozgósítási előkészületek.

Budapest, március 2. Bécsből jelentik azt a meglepő hírt, hogy a hadügyi kormány befejezte teljesen a mozgósítási előkészületeket és elhatározott dolog, hogy a budapesti és temesvári hadtesteket mozgósítják. A zágrábi helyőrséget három magyar zászlóaljjal fogják megerősíteni, mert lázadástól lehet tartani.

Visszavont interpelláció.

Budapest, március 2. Kmetty Károly, aki a „Szavim” című erkölcstelen regény ügyében interpellálni akart, ma visszavonta interpellációját, mert Günther Antal igazságügyminiszter megígérte, hogy szigorúan fog eljárni az erkölcstelen orosz regény kiadójával szemben. Az aljasság irodalmának ezen csemány termékét alkalmasint elkobozzák.

Szerbia meghátrálása.

Bécs, március 2. A külügyi hivatal a nagyhatalmak azon értesítésére, hogy Szerbia a területi kárpótlás követeléséről lemond, értesítette a nagyhatalmakat, hogy a tárgyalásokat közvetlenül és a hatalmak közvetítése nélkül indítja meg.

Páris március 2. Milovanovics szerb külügyminiszter a „Matin” tudósítója előtt kijelentette, hogy Szerbia engedelmeskedik a nagyhatalmaknak, lemond a területi kárpótlás követeléséről és **mindenben aláveti magát a nagyhatalmak határozatának.**

Belgrád, március 2. A király nyolc hetes szobafogságra ítélte György trónörökösöt, mert mindenáron el akart menni az orfeumba, hogy a monarciát gunyoló és ellene izgató darab előadásán részt vegyen.

Az aradi vesztőhely.

Arad, március 2. A városi törvényhatóság mai közgyűlése Barabás Béla indítványára elhatározta, hogy a 13 vértanu kivégzésének helyét országos gyűjtéssel megváltja és köriratban anyagi támogatást kérnek a törvényhatóságoktól.

Osztálysorsjáték.

Budapest, márc. 2. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 40.000 koronát nyertek: 80002. 25.000 kor. nyert: 61597. 15.000 kor. nyert: 111886. 3000 kor. nyertek: 29185 67106. 2000 koronát nyertek: 17278 76498 98896. 1000 koronát nyertek: 34244 38056 89514 93687 95810 105554. 500 koronát nyertek: 548 2423 9025 10610 14905 21769 21912 22630 25199 25122 25602 35618 37699 44662 46991 48630 49829 51197 54638

57812 58427 60445 63447 65831 67597 69694
71599 73978 75000 80140 80840 83940 84540
84932 97683 104722 111571 112747 113927
115501 118085 121089 121257 123922.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Törvényszéki főtárgyalások.** A debreceni kir. törvényszéken e héten a következő ügyekben lesznek főtárgyalások: Március hó 3-án, szerdán: Süvöltős Gábor s 13 társa ellen, magánosok elleni erőszak büntetéseért. Hüse Imre ellen, lopásért. Márc. hó 4-én, esütörtökön: Nyakó Klára ellen, lopásért. Kozák Lajos ellen, lopásért. Barát Erzsébet ellen, lopásért. Oláh István ellen, lopásért. Klein Sámuel ellen, lopásért. Weisz Móric ellen, lopásért. Március hó 5-ikén, pénteken: Fekete Ferenc ellen, okirathamisításért. Jozsovits Lázár ellen, pénzhamisításért. Kovács Sándor ellen, lopásért.

§ **Botos és Kozma ügye a táblán.** Tudvalevő, hogy a család miatt vizsgálati fogságban levő Kozma József szerencsi kereskedő és Botos András debreceni rendőr, védőjük útján megfelelőbbézték a törvényszék vádtanácsának ama határozatát, melylyel a vizsgálóbírónak, a vizsgálati fogságukat elrendelő végzését jóváhagyta. A felebbezéseket tegnap terjesztette fel a törvényszék vádtanácsa a királyi tábla vádtanácsához, mely legközelebb foglalkozik az ügygyeel.

§ **Elvert lövöldöző.** Három hajduházi lakos állott tegnap vádlottként a debreceni kir. törvényszék előtt. Az volt a bűnök, hogy a múlt év november hó 2-án este egy revolverrel úgy elverték Kecsed László földmivest, hogy ez súlyos sérüléseket szenvedett. Kecsed egy korezmába háromszor belőtt, mert azt hitte, hogy a tőle különváltan élő neje bent tartózkodik, mire hárman, Sz. Kiss Gábor, Pálfi Gyula és Bagoly Sándor kirohantak és kezéből kicsavarták a revolvert s azzal alaposan meg-lincseltek. A büntető törvényszék ezért Sz. Kiss Gábort nyolc napi fogságra és tíz korona pénzbüntetésre, Pálfi Gyulát és Bagoly Sándort pedig három-három napi fogságra és öt-öt korona pénzbüntetésre ítélte. Bagoly Sándor az ítélet ellen felebbezett. A többiekre az ítélet jogerős.

HIREK.

Déjeuner a török külügyminiszter tiszteletére. Bécsből jelentik a Magyar Tudósítónak: Báró Aehrenthal Lexa Alajos közös külügyminiszter vasárnap délután egy óraker déjeunert adott Rifaál török külügyminiszter, volt londoni török nagykövet tiszteletére, aki Londonból Konstantinápolyba utaztában Bécsben kiszállt. A déjeuner-n résztvettek dr. Wekerle Sándor magyar és báró Bienert osztrák miniszterelnök is.

Návay Lajos beteg. A képviselőház alelnöke, Návay Lajos, az Angol királynőszállóban levő lakásán betegen fekszik. Kezelő-orvosa, báró Korányi Frigyes, a beteg alelnöknél vakbélgyuladást állapított meg. A betegség lefolyásának várható időtartamát ma még nem lehet megállapítani. Egyelőre több napon át kénytelen a beteg ágyban maradni.

Reménytelen szerelem.

(Folytatás.)

A tömeg hallgatott. Olyan meggyőzőleg beszélt, szavának olyan bűvös ereje volt, hogy a munkások és tisztikar egyformán valósággal átszellemülten hallgatták.

Amikor megérkeztem, hallottam a gazdasszonyomtól, hogy gyűlést tartotok. Ő már hozzátartozólag jelezte azt is, milyen ügyben. Elhoztam hát nektek egy írást bizonyosságul. Volt urnótok írta, nekem. Rába Zoltánt ártatlanul gyanúsítottátok meg.

Nagyokat néztek, még nagyobbat hümmögtek a munkások. Olyik oldalba lökte a mellette állót s jelentőségteljesen sugta oda neki:

— No, ugy-e, megmondtam.

— Kidobták a törpét és bosszúból tette.

— Ugy van, abból.

De a munkások nem nagyon cserélhettek véleményt egymással, mert az ügyvéd folytatta beszédét s hozzá olyan érdekes, eddig nem ismert részleteket tárt fel a munkások előtt, hogy azok egész áhitattal süggtek szavain.

Folyt. köv.

Áru- és értéktőzsde.

Március 2.

Budapesti gabonátőzsde.

10 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kilogrammonként) 4000 mm. buza.

Rozs, tengeri 5 fillérrel olcsóbb, zab változatlan.

A határidő-üzlet.

A határidőüzletben, olcsóbb amerikai jelentésekre és a kedvezőbb időre a spekuláció realizált, gyenge volt az irányzat és a gabonaneműk árai 5-10 fillérrel csökkentek.

A forgalom mérsékelte volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza ápr. 1909.	1341	1335-1339
Buza május	1317	1312-1315
Buza október	1118	1112-1115
Rozs ápril	1037	1029-1030
Rozs októberre	940	934-937
Zab április	874	867-868
Teng. aug.	—	—
Tengeri május 1909	738	733-735

Budapesti értéktőzsde.

A mai előtőzsdén, javult külföldi jelentésekre és a kül- és bel-politikai helyzet kedvezőbb megítélése következtében szilárd volt az irányzat. A nemzetközi értékek 1-2 koronával javultak. A helyi piacon kérés volt a Leszámitoló és Jelzálog bank részvényeiben és 1-2 koronával emelkedtek. A járadék-piacon szilárd volt az irányzat. A forgalom csekély volt.

Apró hirdetések.

EGY jó mosónő felvétetik, Bethlen utca 29. Mosoda. 900

LAKÁS emeleti 4 szoba, mellékhelyiség. Hatvan utca 5. sz. 899

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Pavlovits és Szilágyi

műépítész és építőmesterek
Építkezési vállalata
Debrecen, Piac-utca 42. Lamprecht-palota.

Épületek tervezése,
modern beosztás művészi kiképzéssel.
Épületek felépítése,
szakszerű kivitelben.
Lakás berendezések tervezése. Telkek s épületek értékesítése
Ingatlanok becslése és műszaki ügyekben tanácsok.

Veszélytelen gyorsító!

Uj találmány!

Olyan gyorsforraló tekinthető meg Simon István tanítónál, ezen új, szabadalmazott készülék feltalálójánál (Vigkedvü Mihály-u. 5. sz.) melyben az égő spiritusz azonnal elalszik, ha meglöki vagy feldöntik. Háztartásban nélkülözhetetlen, mert kezelése veszélytelen.

A szabadalom eladó.

FESTŐISKOLA

Rajzó Miklós
festőiskolája

Piac utca 41. sz. a.

Hátul a kerthelyiségben megnyílt.

Beiratkozásokat ugyanott elfogad
d. e. 9-12-ig, d. u. 2-4-ig.

A bőr ápolása kötelesség az egészség érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,

mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) puhaságát, hamvasságát, megszűnteti a hámlást, a fehérséget. Megszünteti a hámlást, a fehérséget. Az eldurvult, kirepedezett és szelkíjta arcot vagy kezet, a legrovidebb idő alatt fehérré s puhává teszi! Poudre alá is igen ajánlható!

Készítési helye s ártalmatlansága: Egy üveg, Mollitergin. Mint bőrápoló szer páratlan. Teljesen fájdalommentes és ártalmatlan! Ára 1 kor.

Mihalovits Jenő gyógyszerkára a „Kigyó”-hoz DEBRECENISÉN.

Főnök St. ut. alatt a Városházzal szemben.

Mindenrendszerű

írógépek

számológépek, javítását és évi jókarban tartását, jutányosan elvállal

FÖLDVÁRI L.

debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat.

Kossuth-utca 1. szám. — Telefon 168.

FÁBIÁN LÁSZLÓ

kocsigyártó
Debrecen, Hatvan-utca 61.



Raktáron tart mindennemű saját gyártmányú uri-, hintó- és hajtó-kocsikat, Régi kocsikat boosorél.

Megrendeléseket gyorsan és legpontosabban eszközöl. Javításokat elfogad.

Elegáns fagon. Kitünő hírnevünket szolid alapelveinknek köszönhetjük. Legnagyobb választék 1200 munkás és hivatalnok

CZIPŐÁRUINKAT a cipő talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott alacsony és versenyképes árak mellett adjuk el.

Honi ipar.	Kivonat árjegyzékünk egyes cikkeiből.	Honi ipar.
Férfi gomos cipő erős bőrből Kor. 6.60	Különlegesség! „Goodyear Welt” árakban	Női füzös cipő erős bőrből Kor. 6.—
Férfi füzös cipő, kitünő Box-bőrből „ 9.—		Női gombos cipő Box-bőrből „ 8.50
Férfi füzös cipő, valódi Box-Calf-ből kedvelt sötétcipő „ 12.—	A jelenkor elismeri legjobb minőségét.	Női füzös cipő fekete Box-bőrből igen szolid kidolgozású „ 8.—
Férfi füzös cipő, legfinomabb Chevreauxból igen könnyű Goodyear varrott „ 12.50		Női füzös cipő, Ia. Box-Calfból, nagyon elegáns Goodyear varrott „ 11.50
Férfi gomos tisztli cipő legfinomabb sima Cevróból „ 13.—		Női gombos cipő legfinomabb Chevreau xből Goodyear varrott elegáns fagon 12.50
Férfi gombos cipő, Ia. Chevreauxból nagyon elegáns Goodyear varrott „ 14.—		Női füzös Chevreau cipő igen szolid kidolgozásban „ 8.50
Férfi hógymászó cipő, legjobb Box-Calfból American-Style „ 16.—		Női füzös cipő legfinomabb chevreauxból Goodyear varrott elegáns fagon „ 12.—



Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermekcipőkben. Kizárólag magyar gyártmány. „TURUL” cipőgyár részv. társ. debreceni főraktára Piac-utca 48.

Apróhirdetések.

AJÁNLAT.

HÁRISNYAKÖTO IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 381

HA nincs pénze és szűksége van, vászon asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor, a mai naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 1079

A LEGDIVATOSABB blousok, alsó szoknyák, kötények, női és férfi fehérneműek, zsebkenedők, gallér védők, gyermek berliner kabátok, sapkák, fejkötők, leszállított árukon beszerezhetők Márton Gyula divat és rövidáru üzletében Piac-u. 9. Bika szálló mellett. Ujharisnyák kötése és fejelések elfogadtatnak.

CSOMÓS nyírágseprük gazdaság és gyárak részére legolcsóbban, udvari vesszőseprüt 10 drb. vételnél 12 kr. csirok seprük 10 kr. 1 lt. 6 bor 24 kr. Glück, Péterfia 76. szám. Telefon 43. 1299

BÜTOROZOTT szoba villany világítással kiadó. Széchenyi utca 26. 827

SZORGALMAS varróleány ajánlkozik házakhoz tarka és fehérnemű varrára, vagy otthon is elfogad, cím a kiadóban. 876

EGY butorozott külön bejáratu szoba kiadó a Főter közelében. Cím a kiadóban.

A LEGJOBB ízű aromás pörkölt kávé Félegyházy-nál kapható villany üzemű kávé pörkölt a kirakatban. Piac és Miklós utca sarok. 801

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, loknik, frizettek, krepék, hajfonatok, parókák jutányosan kaphatók Boczán Ferenc fodrasznál Hatvan utca 2. Kihullott haját veszik.

FEHÉRNEMŰ varró nő ajánlkozik Érzsébet utca 67. szám. 631

17 év óta fennálló fűszerüzlet italmérségi joggal május hó 1-ére kiadó, értekezhetni a Sallay Sándor tulajdonossal. Kardos László cégnél. Kossuth utca 834

MAGÁN ház raktárhelyiségnek is alkalmas, kerttel, vasuti fűtőházzal szemben, Vargakert 46., május 1-től kiadó, évi bérlete 400 kor., értekezhetni Komoróczy Ferencel (levélileg) Erkeserűben. 857

KÉZI- és ládakoffer egyenként is kapható Cifromnál, József kir. herceg-u. 28. Javitások jutányosan elfogadtatnak. 1306

Gerzsanné, Kertész Kata féle plissérozó intézet Arany János utca 35. 891

KERESLET.

HÁZMESTER azonnal felvétetik. Hunyadi utca 6. szám. 888

A PESTI-SORON, a leleccház szomszédságában levő Alföldi Takarékpénztár raktár-vallalatánál óvadékképes nappali és éjjeli órák azonnali belépésre alkalmazást nyernek. 859

GYARVÉZTŐ keres teljes ellátást, szerény, izletes kosztal jobb uri családnál. Szives megkereséseket „Szolid fiatal ember” jelige alatt a kiadóbiztatba kérek. 892

SZERÉNY lakást keres özvegy nőnél, ajánlatot a kiadóba. 890

MUNKÁS leányok felvétetnek, Neumann Nándor vegyeszeti gyárában, Hatvan-u. 8. 893.

OCSKA épület fa és deszka megvételre keresetik. Cím a kiadóban. 896

IRODÁBAN ügyes leány felvétetik. Henig Emil Nyomtató utca 1. 805

TALÁLTATOTT egy sárga szőrű agár kutya tulajdonosa átveheti Piac utca 71. Hazmesternél. 897

Mészáros hentes tanuló jó családból való felvétetik Kozma József mészárosnál Vámos-pércsen. 898

ELADÁS.

NÉGY és fél hold ujosztású I. rendű fekete föld a Hatvan-u. düllőben eladó. Értekezhetni Busi-u. 18 sz. alatti kereskedésben. 878

H. HADHÁZON a piactéren 407. sz. ház eladó. EGY nagytelkű ház eladó, Szappanos-u. 13 sz

CSÉPLŐKÉSZLET 6. lőerejű Marschall, egy járgány és szecskaavó jutányosan eladó Széchenyi-kert 30. 886

Csomagszállítási képviselőtemnél

egy 200 kor. óvadékkal, jó irással bíró **kézbetítő-nézbetűdő**, továbbá egy éltebb jó irással bíró férfi üzletemben alkalmazást nyerhetnek.

Írásbeli ajánlatok d. e. 7-8-ig, d. u. 5-6 óra közt személy esen beadandók.

Katz Jakab.

Arany János-u. 7. sz.

Donogán és Somossy

Debrecen, kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye vászon, kész fehérnemű.

Női divatárak.

Külön szőnyegosztály!

Óriási választék

14632-1908, Tkv: szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreceni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Debreceni Ipar és Kereskedelmi bank részv. társ. végrehajthatónak Ujfalusi István végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a debreceni kir. törvényszék területén levő Debrecen város belterületén fekvő, a debreceni 1365 szíjtkvben a I. 1 sor 1107 hszám alatt írt házas bteleknek végrehajtás: szenvedett fele részbeni jutalékára 912 koronában zennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1909. évi március hó 19-ik napjának délután 3 órákor a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen 496 koronán alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 91 korona 20 fillért készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet igerni senki sem akar köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért összeg 10%-áig kiegészíteni, különben az ígérete figyelmen kívül marad és a tovább folytatandó árverésben részt nem vehet.

Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Debrecen, 1908. december hó 24-én.

Bolváry

kir. törvszéki bír.

Bosznay J. és Társa

Debrecen, Kossuth utca 5.

szőnyegházában

a nagy alkalmi vásár

megkezdődött.

Salon, ebédlő, hálószoba szőnyegek

meglepő jutányos árak mellett árusítatnak el.

Alkalmas ajándék cikkek: utitakarók, divánpárnák Gobelin képek stb

nagy választékban.

ORIZOL.

Arc-massage fölösleges!

ORIZOL

vagy Rizsvaj törv. véd. Az értetlen rizs tejnemű nedvből készített csodás és gyors hatású arc-szépítő.

Teljesen kismítja a ránczokat!

Egy adag ára 3 kor. 50 fillér.

Főraktár Debrecen Tóth Béla gyógyszer-tára Tisza-palota.

Főraktár Mégyarország részére:

Budapest: Török gyógyszer-tár Király utca.

Kolozsvárt: Dr. Blró gyógyszer-tára.

ORIZOL.

LÁSZLÓ ZSIGMOND

ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Telefon 558 sz.

2273-1909.

Árverési hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező s az alább megnevezett földek f. évi március hó 9-ik napján délelőtt 9 órákor a városháza nagytermében tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek bérbe fognak adatni.

1. a Hatvan-utcai állomás mellett fekvő, eddig faraktár céljaira használt 1 hold 600 négyszögöl terület, az 1909. évi ápril 1-től 1915. ápril. 31-ig terjedő 6 évre.

A kikiáltási ár 321 korona.

2. az ugynevezett haláptelek és bokorhegy 167 hold föld az 1909. évi október 1-től az 1915. október 1-ig terjedő 6 évre.

Kikiáltási ár 5750 korona.

Az árverelni szándékozik tartoznak a kikiáltási ár 10%-át az árverelő bizottság kezéhez készpénzben letenni.

Az árverési feltételek a városi számvevői hivatalban a hivatalos órák alatt d. e. 8-1-ig megtekinthetők.

Debrecen, 1909. február 25.

A városi Tanács.

Uj női kalap-salon!

Van szerencsénk értesíteni, hogy Miklós-utca 34. sz. alatt

modern női kalap-salont

nyitottunk.

Bevásárlásainkból hazaérkezvén, gazdag raktárunk megtekintésére a hölgyközönséget tisztelettel meghívjuk.

Modellek, díszítések, átalakítások, fejdíszek, gyászkalapok stb. a legmértányosabb árban. Tisztelettel

Schmitt Gizella és Társa.

Miklós utca 34. sz.